

国务院办公厅印发《“十四五”文物保护和科技创新规划》

推动从文物资源大国迈向文物保护利用强国

新华社北京11月8日电 国务院办公厅日前印发《“十四五”文物保护和科技创新规划》(以下简称《规划》)。

《规划》指出,“十四五”时期要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实习近平总书记关于文物工作的重要指示批示精神,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,以推动文物事业高质量发展为主题,以深化文物保护利用改革为主线,以强化文物科技创新和人才队伍建设为动力,全面加强文物保护研究利用,全面深化对中华文明的认知,全面提升中华文化影响力,全面推进文物治理体系和治理能力现代化,走出一条符合国情的文物保护利用之路。

复兴的中国梦作出更大贡献。

《规划》明确“十四五”时期文物事业发展的基本原则,即坚持党的全面领导,坚持以人民为中心,坚持依法保护利用,坚持科技创新引领,坚持深化改革开放,坚持系统观念。《规划》提出文物保护水平全面提升、文物科技创新能力实现跃升等主要目标,设立资源管理、文物安全、科技创新、改革创新、博物馆纪

念馆、人才队伍等六个方面二十一项主要指标。

《规划》部署十项重点任务。一是强化文物资源管理和文物安全工作,建设国家文物资源大数据库,健全文物安全长效机制;二是全面加强文物科技创新,构建产学研用深度融合的文物科技创新体系;三是提升考古工作能力和科技考古水平,建设中国特色、中国风格、

中国气派的考古学;四是强化文物古迹保护,坚持系统整体保护;五是加强革命文物管理运用,充分发挥革命文物重要作用;六是激发博物馆创新活力,提升博物馆发展质量;七是优化社会文物管理服务,完善流失文物追索返还制度;八是大力推进让文物活起来,推动文物保护利用工作全面融入经济社会发展;九是加强文物国际交流合作,向全世界讲好中国故事,促进中外文明交流互鉴;十是壮大文物人才队伍,综合施策推动构建与文物资源规模、文物保护利用任务相匹配的学科结构、管理机构和专业队伍。

《规划》从加强组织领导、加强法治建设、完善财政支持政策、强化规划落实等四方面保障实施,确保目标任务落地见效。

丽江红河昭通一批重点项目集中开工

本报讯(记者 何嵘) 11月2日,丽江市2021年第四季度重点项目暨旅游集散中心项目正式开工。

此次开工的项目共25个,主要以能源项目和基础设施项目为重点,以“新能源+绿氢”建设为龙头,同时兼顾乡村振兴、城市更新、民生和社会事业等领域,总投资311.24亿元。其中,“新能源+绿氢”建设重点项目总投资200亿元,耗牛坪、三潭等复合光伏项目,金山高新区智慧绿氢示范工厂,古城环城东路北油氢综合能源站项目都是绿氢制取和加注的示范性项目。

本报讯(记者 黄超) 11月2日,红河哈尼族彝族自治州2021年第五次重点项目集中开工仪式在弥勒市举行。

本次开工项目共50个,总投资132.3亿元,涵盖农业、非能源工业、综合交通、房地产、水利、生态保护、旅游7个重点行业。今年以来,红河州全力以赴抓项目、稳投资、促增长,固定资产投资持续保持平稳增长态势,1至9月实现增长10.8%。下一步将强化项目服务,加强项目谋划,千方百计做到“开工一批入库一批,入库一批开工一批”,全力完成全年目标任务。

本报讯(记者 沈迅 蔡侯友) 11月8日,昭通市2021年第四季度重点项目集中开工仪式在巧家县举行。

此次开工的17个项目涵盖绿色能源、绿色食品、康养旅游、医疗卫生、城市更新、水利工程、生态治理等领域,总投资90.56亿元,年内计划完成投资13.8亿元。这些重大项目的开工建设,将为全市实现全年经济社会发展目标提供新支撑,为昭通构建迭代产业体系、实现绿色低碳发展蓄积新动能。

我省新增确诊病例9例

本报讯(记者 陈鑫龙) 据省卫健委通报,11月7日0时至24时,全省新增新冠肺炎确诊病例9例,其中境外输入确诊病例6例(5例为缅甸输入,1例为老挝输入),本土确诊病例3例(盈江县抵边严管区重点人群核酸检测中发现)。

截至11月7日24时,全省现有确诊病例93例,累计治愈出院病例1508例,累计死亡病例2例,累计报告确诊病例1603例。累计追踪到密切接触者30796人,尚在医学观察的密切接触者849人。

上接一版《抗疫一线践初心》

西双版纳傣族自治州各级党组织结合自身实际,广泛开展以一线讲党课、一线暖人心、一线办实事、一线走边关、一线抓排查为主要内容的“守边有我,请党放心”支部主题党日活动,截至目前,党支部书记、党务工作者和驻村第一书记在所在单位、抵边村组、疫情防控临时党支部讲授专题党课2593场次,发放工作政策、措施宣传材料1万余份。

让党旗在强边固防一线高高飘扬

白天到执勤卡点巡查检查、到社区巡查网格管理情况,夜晚到河道、国门等重点路段重点检查,每周全面巡查社区内21个卡点,穿密林、走沟坎、爬陡坡,巡完全部卡点要6个小时……这是省委选派赴耿马强边固防突击队副队长温荣让3个多月来的日常工作。

3个月前,身为曲靖市司法局副局长的温荣让积极响应省委号召,被选派到耿马傣族佤族自治县开展强边固防和疫情防控工作。他驻扎在清水河社区居委会,与守边队员们朝夕相处,大家的敬业和辛苦让他感触颇深:“来到一线才知道什么是‘国之大者’、什么是家国情怀,这对每个党员干部来说也是一次深刻的党性教育。”

为加强一线力量,7月中旬,省委从省委办公厅、省政府办公厅等19家省级单位和昆明、昭通、曲靖、玉溪、楚雄、大理等6个州(市)抽调150名干部,组建6支“强边固防突击队”,支援部分边境县。8个边境州(市)和25个边境县(市)也统筹辖区干部力量,选派近万名“强边固防突击队”支援边境一线。

我省举行庆祝中国记者节活动

本报讯(记者 郎晶晶) 11月8日,省委宣传部、省新闻工作者协会在昆明举行活动庆祝第22个中国记者节。

省委常委、省委宣传部部长赵金出席并讲话。他强调,全省新闻战线要深入学习贯彻习近平总书记关于新闻

舆论工作的重要论述和致新华社建社90周年贺信重要精神,忠实履行职责使命,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢牢把握正确政治方向、舆论导向;坚持围绕中心、服务大局,凝聚各族人民团结奋斗的强大力量;坚持守正创新,深化媒体融

合发展,不断提高能力水平;坚持党性原则,坚定理想信念,坚守人民情怀,持之以恒改进作风,建设一支政治坚定、业务精湛、作风优良、党和人民放心的新闻舆论工作队伍,努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的新业绩。

云南省留学人员联谊会第三次会议代表大会召开

本报讯(记者 张潇予) 11月8日,云南省留学人员联谊会第三次会议代表大会在昆明召开。会议选举产生了新一届省留学人员联谊会领导机构和领导班子。

省委常委、省委统战部部长杨亚林出席会议并讲话。他指出,多年来省留学人员联谊会坚持以习近平总书记

关于留学人员工作的重要论述为统领,团结和引导广大留学人员积极投身科技攻关、创新创业、脱贫攻坚、社会服务等各项建设,为云南经济社会发展作出了重要贡献。他强调,留学人员是统战工作新的着力点,各级统战部门要加强和改进留学人员工作,最大限度地把他们组织起来、发挥作用;

引导和支持留学人员发挥专业特长,积极推进科学研究、产品开发、技术推广和成果转化,为推进云南高质量跨越式发展建功立业。他要求,省留学人员联谊会要加强自身建设,着力深化改革创新,团结和引导留学人员与时代同发展,与祖国共奋进,共同书写留学人员事业发展新篇章。

“云岭火焰蓝·奋进新时代”文艺汇报晚会在昆举行

我省2021年“119消防宣传月”活动同步启动

本报讯(记者 张潇予) 11月9日,云南省留学人员联谊会第三次会议代表大会在昆明召开。会议选举产生了新一届省留学人员联谊会领导机构和领导班子。

省委常委、省委统战部部长杨亚林出席会议并讲话。他指出,多年来省留学人员联谊会坚持以习近平总书记

关于留学人员工作的重要论述为统领,团结和引导广大留学人员积极投身科技攻关、创新创业、脱贫攻坚、社会服务等各项建设,为云南经济社会发展作出了重要贡献。他强调,留学人员是统战工作新的着力点,各级统战部门要加强和改进留学人员工作,最大限度地把他们组织起来、发挥作用;

引导和支持留学人员发挥专业特长,积极推进科学研究、产品开发、技术推广和成果转化,为推进云南高质量跨越式发展建功立业。他要求,省留学人员联谊会要加强自身建设,着力深化改革创新,团结和引导留学人员与时代同发展,与祖国共奋进,共同书写留学人员事业发展新篇章。

云南省低收入人口认定信息系统上线运行

本报讯(记者 郎晶晶) 近日,盐津县出具了我省第一份电子化《低收入人口认定书》,标志着由省民政厅建设的云南省低收入人口认定信息系统正式上线运行。

为建立完善分层分类的社会救助体系,补齐低边边缘困难群体救助不足的短板,省民政厅建设了云南省低收入人口认定信息系统,通过部门间数据共享核对、实地入户查看等办法

征程”“忠诚到永远”三个篇章,精彩的节目塑造了忠诚使命、恪尽职守的“火焰蓝”形象,生动展现了全省消防救援队伍忠诚践行“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”,奋力推进全省消防救援事业高质量发展的新作为。

晚会现场同步启动了我省2021年“119消防宣传月”活动。今年活动的主

题是“落实消防责任,防范安全风险”,期间将举办公益助力活动、“消防安全示范学校”创建和第三届“云岭十佳消防志愿者”“云岭百名优秀消防志愿者”评选表彰等系列活动。

副省长任军号、“七一勋章”获得者张桂梅、“八一勋章”获得者印春荣、“中国消防忠诚卫士”董永山现场观看演出。

晚会分为“初见火焰蓝”“阔步新

征程”“忠诚到永远”三个篇章,精彩的节目塑造了忠诚使命、恪尽职守的“火焰蓝”形象,生动展现了全省消防救援队伍忠诚践行“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”,奋力推进全省消防救援事业高质量发展的新作为。

晚会现场同步启动了我省2021年“119消防宣传月”活动。今年活动的主

题是“落实消防责任,防范安全风险”,

期间将举办公益助力活动、“消防安全示范学校”创建和第三届“云岭十佳消防志愿者”“云岭百名优秀消防志愿者”评选表彰等系列活动。

副省长任军号、“七一勋章”获得者张桂梅、“八一勋章”获得者印春荣、“中国消防忠诚卫士”董永山现场观看演出。

晚会分为“初见火焰蓝”“阔步新

云南省低收入人口认定信息系统上线运行

精准认定低收入人口。该平台还建有云南省低收入人口资源库、云南省低收入人口预警系统,可利用大数据技术整合社会救助信息和居民家庭经济状况核对信息,自动对人库数据进行监测,并及时预警潜在的低收入人口和疑似需政府救助的困难群众,分层分类推送相关救助部门纳入救助帮扶政策范围。

据悉,符合低收入人口范围的群众

可通过云南省“办事通”App线上填报本人基本信息或他人代为填报即可完成申请,也可通过各地政务服务中心线下进行申请。乡镇(街道)民政工作人员受理后,通过线上核对、线下入户核查、乡镇初审、县(市、区)民政部门进行认定,即可完成认定工作。

目前,云南省低收入人口认定信息系统已汇集各类低收入人群数据共841.29万条。

可通过云南省“办事通”App线上填报本人基本信息或他人代为填报即可完成申请,也可通过各地政务服务中心线下进行申请。乡镇(街道)民政工作人员受理后,通过线上核对、线下入户核查、乡镇初审、县(市、区)民政部门进行认定,即可完成认定工作。

目前,云南省低收入人口认定信息系统已汇集各类低收入人群数据共841.29万条。

可通过云南省“办事通”App线上填报本人基本信息或他人代为填报即可完成申请,也可通过各地政务服务中心线下进行申请。乡镇(街道)民政工作人员受理后,通过线上核对、线下入户核查、乡镇初审、县(市、区)民政部门进行认定,即可完成认定工作。

目前,云南省低收入人口认定信息系统已汇集各类低收入人群数据共841.29万条。

可通过云南省“办事通”App线上填报本人基本信息或他人代为填报即可完成申请,也可通过各地政务服务中心线下进行申请。乡镇(街道)民政工作人员受理后,通过线上核对、线下入户核查、乡镇初审、县(市、区)民政部门进行认定,即可完成认定工作。

可通过云南省“办事通”App线上填报本人基本信息或他人代为填报即可完成申请,也可通过各地政务服务中心线下进行申请。乡镇(街道)民政工作人员受理后,通过线上核对、线下入户核查、乡镇初审、县(市、区)民政部门进行认定,即可完成认定工作。